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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 . با توجه به الگوی داده شده، شکل چهارم و پنجم را رسم کنید. 1

 

 

 

 ادامه دهید. . الگوهای عددی زیر را 2

   ،  ...................... ، ...................... ، ......................6        ،4       ،3 

    ، ...................... ، ...................... ، ......................20         ،15       ،10 

    ، ...................... ، ...................... ، ......................130       ،120       ،110 

 . تصویر الگوی چهارم و پنجم را رسم کنید. 3

 

 

 

 

 . با توجه به الگوها شکل نهم چند دایره دارد؟  4

 

 

 

   های زیر را به دست آورید.. حاصل ضرب و تقسیم 5

 = .............4    ×7  = .............9    ×5  = .............6    ×6 

 = .............3    ×8  = .............5    ×7  = .............3    ×8 

 = .............4    ×9  = .............5    ×5  = .............4    ×6 

 = .............8  ÷48  = .............7  ÷21  = .............8  ÷72 

 = .............5  ÷35  = .............6  ÷42  = .............9  ÷63 

 برابر  6 ریالی است؟ 5ریالی چند برابر یک سکه  30. یک سکه 6

 

(1) (2) (3) (4) (5) 

(1) (2) (3) (4) (5) 

(1) (2) (3) (9) 

9 13 18 

25 30 35 

140 150 160 

 = شکل نهم  9+10=    19

 ( + شماره شکل = هر شکل  1)شماره شکل +

36 45 28 

36 45 24 

24 25 36 

9 3 6 

7 7 7 

6  =5  ÷30 
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 چهارم پایه  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 . با رسم شکل مناسب الگوهای عددی را به هندسی تبدیل و عددهای بعدی را پیدا کنید. 1

   است( 10و هر      نشان دهنده عدد  100)هر            نشان دهنده عدد 

         ،  ................   ،  ................400         ،250       ،100 

 

 

 

 ای قرار دارد؟ .......................................                       ترین رقم در چه مرتبه . در عدد زیر بزرگ 2

 این عدد را به حروف بنویسید. .............................................................................  ֎

 بنویسید.  عدد. عدد سیصد و پنج هزار و سیصد و پنج را در جدول ارزش مکانی قرار دهید و سپس آن را به 3

 .........................................................   

 

 تکرار ارقام را بنویسید و آن را به حروف بنویسید. رقمی بدون  5ترین عدد  . بزرگ 4

................................                                    ......................................................... .............................. 

 رسد؟نفر تقسیم کند. به هر نفر چند مداد می  8تایی مداد را بین  6ی بسته   6خواهد . مهرداد می 5

36    =6 ×6 

 

 

   های زیر را به دست آورید.. حاصل ضرب و تقسیم 6

 = .............3    ×8  = .............9    ×4  = .............7    ×7 

 = .............5    ×8  = .............4    ×7  = .............4    ×6 

 = .............4    ×9  = .............8    ×8  = .............3    ×9 

 = .............6  ÷48  = .............7  ÷35  = .............8  ÷64 

 = .............5  ÷30  = .............6  ÷54  = .............9  ÷81 

 . برای شکل داده شده دو ضرب و دو تقسیم بنویسید.7

 

259706 

550 700 

 دویست و پنجاه و نه هزار و هفتصد و شش 

 یکان هزار 

 هزار  

 ص د ی ص د ی

5 0 3 5 0 3 

 

305305 

 نود و هشت هزار و هفتصد و شصت و پنج  98765

8    36 
4    32  –   

        4 

49 

24 

27 

8 

9 

36 

28 

64 

5 

9 6 

8 

36 

40 

24 

20    =5   ×4 

20    =4   ×5 

5  =4  ÷20 

4  =5  ÷20 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 . با رسم شکل مناسب الگوهای عددی را به هندسی تبدیل و عددهای بعدی را پیدا کنید. 1

 است( 10و هر      نشان دهنده عدد  100)هر            نشان دهنده عدد 

         ،  ................   ،  ................390         ،260       ،130 

 

 

 

ها وجود دارد؟ )راهنمایی الگوی هندسی را به الگوی  ای بین شکل . الگوی زیر را ادامه بده و توضیح بده چه رابطه 2

 عددی تبدیل کنید( 

 

 (شکل قبلیهای  تعداد دایره شماره شکل + )هر شکلی = 

 

   . الگوهای عددی زیر را ادامه دهید. 3

    ، ...................... ، ...................... ، ......................130،000       ،120،000        ،110،000 

    ، ...................... ، ...................... ، ......................45         ،50       ،55 

    ، ...................... ، ...................... ، ......................27       ،9         ،3      ،1 

 را به صورت گسترده بنویسید.  635421. عدد  4

 

 . جاهای خالی را کامل کنید.5

 سه تا ده هزارتایی برابر است با ......................... هزار یعنی عدد ..............................  ֎

 سیصد تا هزارتا برابر است با ........................ هزار یعنی عدد .............................  ֎

 ابر است با ............................. هزار یعنی عدد ........................... هزار تا بربیست و سه تا ده  ֎

 خروس وجود دارد. این حیوانات روی هم چند پا دارند؟ 3گوسفند و  8. در یک مزرعه 6

 

 

خوان بود.  تایی ایستادند و یک نفر تک   4ردیف    8گروه سرود مدرسه ما در یک اجرا شرکت کردند. آنها در  .  7

 خواندند؟چند نفر سرود می 

(1) (2) (3) (4) (5) 

520 650 

16    ،11     ،7    ،4    ،2 

140،000 150،000 160،000 

40 35 30 

81 243 729 

1  + 20   +400  +5000   +30،000   +600،000 

30،000 

300،000 

230،000 

 سی 

 سیصد 

 دویست و سی 

32    =4   ×8 
6  =2  ×3 

 32+  6=   38تعداد کل پاها               

32    =4   ×8 
33    =1   +32 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 زیر را در جدول ارزش مکانی قرار دهید و آنها را به حروف بنویسید. . عددهای1

 ای قرار دارد؟ ................................................. الف( بیشترین رقم در چه مرتبه 

 ب( در بالاترین مرتبه چه رقمی قرار دارد؟....................................................... 

 

 

 

 ..................................        ...................................................................................         ................................................. 

 اهشی بودن هر الگو را تعیین کنید. . الگوهای زیر را ادامه دهید و افزایشی یا ک2

   ،  ...................... ، ...................... ، ......................42       ،38       ،34 

  ، ......................   ،  ...................... ، ......................75       ،85       ،95 

   ،  ...................... ، ...................... ، ......................21       ،14       ،7 

  ، ......................   ،  ...................... ، ......................10       ،6       ،3 

 . جدول زیر را کامل کنید.3

 ترین عدد فرد کوچک  ترین عدد زوج بزرگ  

 تکراربی  با تکرار  تکراربی  با تکرار 

 10235 10001 98764 99998 پنج رقمی 

 102345 100001 987654 999998 شش رقمی 

 های زیر را بنویسید. . حاصل ضرب و تقسیم 4

 = .............3    ×8  = .............9    ×4  = .............7    ×7 

 = .............5    ×8  = .............4    ×7  = .............4    ×6 

 = .............4    ×9  = .............8    ×8  = .............3    ×9 

 = .............6  ÷48  = .............7  ÷35  = .............8  ÷64 

  = ............5   ÷30  = .............6  ÷54  = .............9  ÷81 

کلاس داشته باشد، چند کتاب در مدرسه موجود    10کتاب وجود دارد. اگر مدرسه ما    6. در هر کلاس مدرسه ما  5

 است؟ 

 را روی محور نشان دهید.   3×7. ضرب 6

635104  -  239567 

 هزار  

 ص د ی ص د ی

7 6 5 9 3 2 

 

 هزار  

 ص د ی ص د ی

4 0 1 5 3 6 

 ششصد و سی و پنج هزار و صد و چهار  دویست و سی و نه هزار و پانصد و شصت و هفت  

 یکان هزار )سمت چپ(   -صدگان هزار )سمت راست(   

 در عدد سمت چپ  2  -در عدد سمت راست    6

 افزایشی  54 50 46
 کاهشی 

 افزایشی 

 افزایشی 

65 55 45 

28 35 42 

15 21 28 

49 36 24 

24 28 40 

36 64 27 

8 5 8 

6 9 9 

 10×   6=    60وجود دارد                                 کتاب در مدرسه   60

0 7 14 21 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 . با توجه به الگوی زیر بنویسید شکل پانزدهم از چند دایره تشکیل شده است؟ 1

 

 

   الگوهای عددی زیر را ادامه دهید. . 2

   ،  ...................... ، ...................... ، ......................13       ،9       ،5       ،1 

   ،  ...................... ، ...................... ، ......................15       ،18    ،     21       ،24 

 × شماره شکل( 2+ )2هایی را رسم کنید که الگوی زیر را نشان دهد.                                                          . شکل 3

 

 . در الگوی زیر شکل دهم چند دایره دارد؟ شکل هزارم چطور؟ 4

 

 

ترین  باشه و من ابتدا امتیاز شما را هزار برابر کنم و سپس آن را با بزرگ   20. اگر امتیاز شما در درس ریاضی  5

 29876آید؟  عدد چهاررقمی غیرتکراری جمع کنم، چه عددی به دست می 

 20×  1000=    20000                                                                  9876ترین عدد چهاررقمی غیرتکراری:  بزرگ 

29876  =9876 +20،000 

 های زیر را به دست آورید. . حاصل ضرب و تقسیم 6

 = .............4    ×8  = .............6    ×9  = .............7    ×7 

 = .............5    ×9  = .............4    ×9  = .............3  ×7 

 = .............4    ×4  = .............6    ×8  = .............3    ×8 

 = .............8  ÷40  = .............7  ÷49  = .............6  ÷54 

  = ............9   ÷36  = .............6  ÷36  = .............5  ÷35 

 متر است؟ متر است. هر ضلع مربع چند سانتی سانتی   32. محیط مربعی 7

 

   را از طریق محور حل کنید.  6×2. ضرب 8

 

(1) (2) (3) (15) 

(1) (2) (3) (10) (1000) 

 ×شماره شکل ( = هر شکل 2+ ) 1
 یا  

 ( + شماره شکل = هر شکلی 1)شماره شکل +

31    =30+1  = 

17 21 25 

 کاهشی  6 9 12

 افزایشی 

20    =2  ×10 2000    =2  ×1000 

49 54 32 

21 36 45 

16 48 24 

9 7 5 

4 6 7 

 32÷    4=    8متر        سانتی 

0 2 4 6 8 10 12 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  ش پرس

 تاریخ: ....../....../...... 

رابطه بین  تا است.    46تا و گردوهای خواهرش    22تا و تعداد گردوهای برادرش    10. تعداد گردوهای امید  1

 عددهای این الگو چیست؟ 

 برابر شده با گردوهای برادرش    2و سپس به اضافه   2تعداد گردوهای امید ضربدر 

 . جاهای خالی را کامل کنید.2

 شود ......................... تا دسته هزارتایی می 25 ֎ شود ............................. هزارتایی می تا دسته  10 ֎

 شود ....................... تا دسته هزارتایی می  490 ֎ شود ......................... تا دسته هزارتایی می  100 ֎

 های شکل بیستم را حساب کنید. )نوشتن رابطه الگو الزامی است( . تعداد دایره 3

 

 
 

 ......................................................................... محل نوشتن رابطه: 

 های زیر را کامل کنید. . تساوی 4

............................................................................................................................. = ...........................309471 

.............................................................................................  = ........................8    +100    +50،000    +600،000 

 بگذارید.  >=  <. مقایسه کنید و علامت 5

789               784 59673             59675 

9876           21348 9649              9657 

فروش تقسیم کرد. به هر میوه فروش چند صندوق میوه  میوه   4صندوق میوه داشت و آنها را بین    28. کشاورزی  6

 رسیده است؟ 

 

 های زیر را به دست آورید. . حاصل ضرب و تقسیم 7

 = .............5    ×8  = .............6    ×7  = .............3    ×6 

 = .............6    ×7  = .............5    ×9  = .............3  ×9 

 = .............9    ×9  = .............4    ×7  = .............6    ×8 

8          43 

 

9          61 

 

4          26 

 

 

(1) (2) (3) (20) 

 10     و    22     و   46شده                            2شده و بعد به اضافه    2عدد قبلی × 

10،000 25،000 

100،000 490،000 

 + شماره شکل( = هر شکل 1شماره شکل + )

 20+21=    41ها تعداد دایره 

1  +70   +400  +9000  +30،000 

350،108 

 28÷  4= 7                                         صندوق به هر میوه فروش رسیده است                             7

18 

27 

48 

42 

45 

28 

40 

42 

81 

5 40 – 
3    . 

6 54 – 
7     . 

6 24 – 
2     . 



 

(8) 

 

 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

ریال و آقای مجیدی چکی به مبلغ سیصد و سی و سه هزار ریال را جهت    756،000. آقای حسابی چکی به مبلغ  1

 آقای حسابی  یک مبلغ بیشتری کمک کرده است؟خیریه هدیه دادند. الف( کدام کمک به 

 ب( مجموع و اختلاف دو مبلغ را حساب کنید. 

 مکانی قرار دهید.ج( مبلغی که آقای مجیدی کمک کرده است را در جدول ارزش 

 

 

 

 . در الگوی زیر شکل پنجم از چند مربع تشکیل شده است؟  2

 

 

 

 

 بعدی را رسم کنید. . در الگوی زیر شکل  3

 

 

 

 

 توان ساخت؟ یکی چه عددی را می   6تایی و  بسته ده  12. با سه بسته هزارتایی و  4

3126    =6   +120  +3000 

متر پارچه لازم داشته باشد، او چه تعداد لباس با این مقدار    3متر پارچه دارد. اگر هر دست لباس    21. خیاطی  5

   21÷  3=    7                                                                               تواند بدوزدلباس می  7 او تواند بدوزد؟پارچه می 

نفر را سوار کرد. این    4مسافر داشت که ناگهان خراب شد. مسافران پیاده شدند و هر تاکسی    37. یک اتوبوس  6

 تعداد مسافر به چند تاکسی نیاز دارند؟

 

 ساعت  240 کند؟کند. او در یک ماه چند ساعت مطالعه می مطالعه می ساعت   8. محسن روزی 7

 30×  8=    240                     گیریم. پس        روز در نظر می 30هر ماه را  

 هزار  

 ص د ی ص د ی

0 0 0 3 3 3 

 

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

   

 (1) (2) (3) (5) 

(1) (2) (3) (4) 

756000 
333000   + 

1089000 

756000 
333000   - 
423000 

   

   

   

   

   

   

 

 تایی به اضافه یکی ردیف سه  5

16    =1  ( +3×5 ) 

9 36 – 
1     . 

4 37 



 

(9) 

 

 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 چهلم از چند دایره ساخته شده است؟ . الگوی شکل زیر را پیدا کن و بدون رسم شکل بگو شکل 1

 

 

 ...................................................  محل نوشتن رابطه: 

 افزایشی بودن آنها را مشخص کن. . الگوهای عددی زیر را ادامه بده و کاهشی یا 2

  ....................-   ....................-     12    -   24    -    48 

  ....................-   ....................-     30    -   45    -    60 

  ....................-   ....................-     12    -   6    -   3 

 × شماره شکل( را نشان دهید. 3+ )1هایی رسم کنید و در آنها الگوی  . شکل 3

 

 

 

باشند.    4ها  ی رقم و بقیه   7هزار آن  . عددی شش رقمی بنویسید که دهگان و دهگان هزار آن صفر، صدگان  4

 سپس این عدد را به حروف بنویسید. 

                  .................................................................................................... 

 تایی، ........ صدتایی، ......... هزارتایی و ........... صدهزارتایی. ................ یکی، ............. ده یعنی   307492. عدد  5

 . شش عدد را به صورت دلخواه طوری کنار هم قرار بده که یک الگو را بسازند.6

 

 تقسیم بنویس.   3ضرب و   6. به دلخواه خودت 7

 .......... × .......... = ..........  .......... × .......... = ..........  .......... × .......... = .......... 

 .......... × .......... = ..........  .......... × .......... = .......... . × .......... = .......... ......... 

 .......... = .......... ÷  ..........  .......... = .......... ÷  ..........  .......... = .......... ÷  .......... 

 با هم برابر است    تا سه چرخه؟ چرا؟ 6دوچرخه بیشتر است یا  9های  . تعداد چرخ 8

18    =2   ×9                18   =3  ×6 

 یک شکل مناسب رسم کنید.   7× 4. برای ضرب  9

 

(1) (2) (3) (40) (4) 

 ( 2)شماره شکل ×

 40×    2=    80دایره   

 کاهشی 

 کاهشی 

 افزایشی 

6 3 

15 0 

24 48 

 هفتصد و چهار هزار و چهارصد و چهار  4 4 4 7 0 0

2 9 4 7 3 

12             ،10             ،8             ،6             ،4            ،2   



 

(10) 

 

 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  سش پر

 تاریخ: ....../....../...... 

 ام از چند دایره تشکیل شده است؟ . به الگوی زیر توجه کنید و بنویسید که شکل سی 1

 

 

 

 محل نوشتن رابطه: ........................................................................ 

 . پنجمین شکل الگوی زیر چند دایره دارد؟ 2

 

 

 

 نوشتن رابطه: .................................................................. محل 

 های زیر را به صورت ذهنی حل کنید. . ضرب 3

  = ............3000  ×50   = ............2000  ×8 

  = ............800 ×70   = ............70  ×4000 

 . عددهای مشخص شده را با توجه به ارزش مکانی آن بنویسید. 4

 

 

 

 

و یکان هزارم دو برابر دهگانم است. در بالاترین مرتبه از من رقم    3. عددی هستم شش رقمی که دهگانم رقم 5

 هایم صفر است. من چه عددی هستم؟  قرار دارد و بقیه رقم  8

 ......................................................این عدد را با حروف بنویسید. .........................................................................

ها داد. چند  تایی شکلات درست کرد و به همسایه 9های  شکلات داشت. او برای عید نوروز بسته   84. مسعود  6

 ی خودشان باقی ماند؟ شکلات برای خانه 

 خودشان باقی ماندشکلات برای   3بسته درست شد و  9

 های زیر را به دست آورید. . حاصل تقسیم 7

 

(1) (2) (3) (30) (4) 

(1) (2) (3) 
(5) 

 هزار  

 ص د ی ص د ی

2 4 5 8 9 3 

 

7         54 8         75 9         66 

 (1- )شماره شکل شماره شکل + 

 ام= شکل سی 30+   29=    50

 (4+ )شماره شکل ×  2

 ( = شکل پنجم 5×4+ )  2=    22

16000 

280000 

150000 

56000 

40 
8000 300000 

8 3 6 0 0 0 

 هشتصد و شش هزار و سی 

9 81 – 
3     . 

9 84 

7 63 – 
3     . 

9 72 – 
3     . 

7 49 – 
5     . 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

های داده شده در شکل پنجم را هم از طریق نوشتن رابطه و هم از طریق جدول به دست  کبریت . تعداد چوب  1

 آورید. 

 

 محل نوشتن رابطه: .......................................................... 

 

 

 

 . عددهای مقابل را از کوچک به بزرگ مرتب کنید. 2

             ............<      ............<      ............<                                      ............8769  – 7869 –  7896  -  8796 

توان نوشت را  ها می بدون تکرار رقم   1،  4،  5، 7، 0های  رقمترین عدد پنج رقمی را که با ترین و کوچک . بزرگ 3

 بنویسید. سپس حاصل جمع آنها را به دست آورید. 

 

 

 

 هم به حروف و هم به رقم بنویسید. دهد . عددی را که هر چرتکه نشان می 4

 

 

 

 

شمع باشد او باید چند بسته شمع    4تا شمع بخرد. اگر در هر بسته    32خواهد برای یک مهمانی  . پدر سارا می 5

 بسته شمع بخرد   8او باید  بخرد؟ 

 

 . برای شکل زیر دو ضرب و دو تقسیم بنویسید. 6

 

 

 

(1) (2) (3) (5) 

 شماره شکل  (1) (2) (3) (4) (5)

 تعداد چوب کبریت  4 7 10 13 16

 

 ترین: ................................ بزرگ 

 ترین: .............................. کوچک 

 ................................ 

 + .............................. 

 ................................ 

 هزار یکی هزار یکی

 به رقم: ............... 

 به حروف: .................. 

 ................................... 

 به رقم: ............... 

 به حروف: .................. 

 ................................... 

 ( 3+ )شماره شکل ×  1

8796 8769 7896 7869 

75410 

10457 

75410 

10457 

85867 

250030 

 دویست و پنجاه هزار و سی

301432 

سیصد و یک هزار و چهارصد 

 و سی و دو 

8 32 – 
0     . 

4 32 

24    =4   ×6 

24    =6   ×4 

4  =6  ÷24 

6  =4  ÷24 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 های شکل دهم را به دست آورید. . با نوشتن رابطه تعداد گل1

 

 

 

 

 های شکل دهم: ...................................... ....................................................                تعداد گل محل نوشتن رابطه:  

 × شماره شکل( = هر شکلی  3)  –( 1-شماره شکل  )                   ها پاسخ دهید. . با توجه به الگوی زیر به سوال 2

 

 

 الف( شکل چهارم را رسم کنید و رابطه شکل چهارم را بنویسید. 

 .............................................................................................شود؟  ب( شکل دهم از چند دایره توخالی درست می 

 شود؟ ........................................................................................................ج( شکل هزارم از چند دایره ساخته می 

 . الگوهای عددی زیر را ادامه دهید. 3

   ،  ..........  ،  ..........90      ،30       ،27       ،9       ،6      ،2 

    ،   ..........   ،  ..........  ،  ..........16       ،32       ،64       ،128 

 یک از وسایل زیر چقدر است؟ . قیمت تقریبی هر  4

 برگ: ............................   100دفتر   کفش پسرانه: ................................  پیراهن مردانه: .............................. 

رستوران چند  صندلی چیده شده است. در این    6میز وجود دارد که دور هر یک از آنها    9. در یک رستوران  5

 9×  6=    54        وجود دارد                                                                                 صندلی  54 صندلی وجود دارد؟

 تواند چند دسته گل درست کند؟ شاخه گل قرار دهد می   5شاخه گل دارد. اگر او در هر دسته  45فروشی  . گل 6

 45÷   5=    9                                                                                   دسته گل درست کند .                 9تواند او می 

 های زیر را انجام دهید. . ضرب و تقسیم 7

 = ..........6  ×5  = ..........7    ×6  = ...........7  ×4 

 = ..........7  ×9  = ..........8    ×8  = ...........3  ×9 

3       23 

 

8       65 4      38 

(1) (2) (3) (10) 

(3×1) 1-(3×2) 2-(3×3) 

 

.....................................................

. 

3-(3×4) 

 

21 =9-(3×10) 

 2001 =999-(3×1000) 

 

 × شماره شکل( 4شماره شکل + )
 یا  

 × شماره شکل(  5)

50    =5   ×10 

93 279 

8 4 2 

200،000 100،000 30،000 

28 

27 

42 

64 

30 

63 

7 21 – 
2     . 

8 64 – 
1     . 

9 36 – 
2     . 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  رسش پ

 ....../....../...... تاریخ: 

 . در جای خالی عدد مناسب بنویسید.  1

 شود ..................................سی و پنج تا هزارتا می  ֎ شود .................................. چهل تا ده هزارتا می  ֎

 چهارصد و شصت و دو تا هزارتا برابر است با عدد ......................................... ֎

 . گسترده اعداد زیر را بنویسید. 2

............................................................................................................................. = ......876543 

.................................................................................................................. = .................300031 

. عددهای »دویست هزار و بیست« و »هفتصد هزار و هفتاد و هفت« را در جدول ارزش مکانی قرار دهید و با رقم  3

 بنویسید. 

 

 

 

 شود؟          . در الگوی عددی زیر مجموع         و           و           چقدر می 4

                                                                                   ،            ، ..........    ،            ،15       ،9       ،5       ،3   

 

 های شکل پنجاهم را محاسبه کنید.  ها و تعداد دایره. در الگوهای هندسی زیر تعداد چوب کبریت 5

 

 

 های شکل پنجاهم: ................... محل نوشتن رابطه: ........................................                      تعداد چوب کبریت 

 

 

 

 

 های شکل پنجاهم: ................... محل نوشتن رابطه: ........................................                       تعداد دایره

 را در نظر بگیرید.  563479. عدد  6

 دهگان هزار آن چند است؟ ...................................  ֎ این عدد چند رقمی است؟ .....................................   ֎

 ............................... است.  6ارزش مکانی رقم  ֎ ............................... است.  5ارزش مکانی رقم  ֎

 ...............................   ......ترین رقم آن چند است؟ ............ارزش مکانی بزرگ  ֎

 هزار  

 ص د ی ص د ی

0 2 0 0 0 2 

 

 هزار  

 ص د ی ص د ی

7 7 0 0 0 7 

 

 .......................  ....................... 

(1) (2) (3) (50) 

(1) (2) (3) (50) 

 سی و پنج هزار  چهارصد هزار 

462،000 

35،000 400،000 

3  +40   +500  +6000   +70،000   +800،000 

1  +30   +300،000 

200،020 700،077 

23 33 45 57 
125    =23    +45    +57 

 50×   3=  150 × شماره شکل  3

 50×   2=  100 × شماره شکل  2

 رقمی  6

 صدگان هزار

6 

 دهگان هزار 

 در مرتبه یکان  9
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 های مناسب خودشان وصل کنید. . تعداد افراد را به مکان 7

 نفر  300،000 نفر  30 نفر  3000 نفر  30،000 نفر  300

     

 جمعیت کلاس  تعداد افراد در سینما  جمعیت ورزشگاه  جمعیت فرودگاه  ساکن یک شهر 

 

 دست آورید و بگویید شکل دهم از چند مربع تشکیل شده است؟ . رابطه الگوی زیر را به 8

 

 

 

 

 

 ............................................. محل نوشتن رابطه: 

 مانده داشته باشد بنویس و پاسخ بده. تقسیم که باقی  3ضرب و  6. فرزندم به دلخواه خودت 9

 ....... ×....... = ..........  ....... × ....... = ..........  ....... × ....... = ........... 

 ....... × ....... = ..........  ....... × ....... = ..........  ....... × ....... = ........... 

 ......     .....  ......     .....  ......     ..... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

    

    

   

 

     

     

    

    

 (1) (2) (3) (10) 

 = هر شکلی   ](1( × )شماره شکل +1)شماره شکل + [+  1

122  =1  ( +11    ×11 ) 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 اعداد زیر را به رقم یا حروف بنویسید و سپس برای آنها جدول ارزش مکانی بکشید. . 1

 الف( صد و پنجاه و شش میلیون و نهصد و بیست هزار و چهارصد 

 

 

 10407035ب( 

 

 

 رو به سوالات زیر پاسخ دهید. . با توجه به عدد روبه 2

 ی میلیون را بنویسید. .............................................................. ارقام طبقه  ֎

 ای قرار دارد؟ ............................................. ترین رقم در چه مرتبه بزرگ  ֎

 .............................................................  ای قرار دارد؟در چه مرتبه  3رقم  ֎

 .......................... عدد را به حروف بنویسید. .....................................................................................................  ֎

 به کار رفته باشد را بنویسید.   5و  2،  7های  ترین عدد شش رقمی زوج که در آن فقط رقم. کوچک 3

 دهد جاهای خالی را کامل کنید. . با توجه به کاری که ماشین انجام می 4

 

 

 

 حوله به یکدیگر به چند گیره نیاز داریم؟ 30گیره به هم وصل کرده است. برای اتصال  2با حوله را  3. محمد 5

29    =1  - 30 

 . در الگوی مقابل شکل هفتم از چند دایره تشکیل شده است؟ )بدون رسم شکل(6

 ×شماره شکل(( 2) – 1+ )  2                 

 = شکل هفتم  ((7× 2) – 1+ )  2=  15           

 

 شود؟ وارد ماشین محیط یاب مربع شده است. چه عددی از این ماشین خارج می  15. عدد  7

 

 

 .................................................................. 

 .................................................................. 

630751942 

2 

8 

 

 9  × 

 

18 

72 

 

 3  ÷ 

 

6 

24 

 

(1) (2) (3) (7) 

 ......  محیط یاب مربع  ...... 

 میلیون هزار  

 ص د ی ص د ی ص د ی

0 0 4 0 2 9 6 5 1 

 میلیون هزار   

 ص د ی ص د ی ص د ی

5 3 0 7 0 4 0 1  

 

156،920،400 

 ده میلیون و چهارصد و هفت هزار و سی و پنج 

630 

 در مرتبه صدگان  9

 دهگان میلیون 

 نهصد و چهل و دو ششصد و سی میلیون و هفتصد و پنجاه و یک هزار و   

222572 

15 60 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

   کامل کنید.. جاهای خالی را 1

 شود ..........................ی ده هزار تایی می تا دسته  2 ֎

 شود ..........................تا دسته صد هزارتایی می  10 ֎

 شود یک میلیون ی ................................ می تا دسته  100 ֎

 شود ................................... ی هزار تایی می تا دسته  20 ֎

 . به الگوی زیر توجه کنید و بدون رسم شکل بگویید شکل دهم از چند دایره تشکیل شده است؟  2

 

 

 

 محل نوشتن رابطه الگو: ................................................................ 

 

. عدد پانصد میلیون و چهارصد و نه هزار و بیست و هفت را به رقم بنویسید و آن را در جدول ارزش مکانی قرار  3

 دهید.  

 ارقام طبقه ی هزار را بنویسید. ........................ 

 

 . عبارت زیر را کامل کنید.4

 30+ بیست هزار +    2،000،000سیصد میلیون +  =    ........................................................................................

 . جمع را با روش فرایندی و تفریق را به روش تکنیکی انجام دهید. 5

 

 

 

 

 

 را در جدول ارزش مکانی قرار دهید.  826409653. عدد  6

 ترین رقم آن چیست؟ ........................ ارزش مکانی بزرگ  ֎

   این عدد را به حروف بنویسید. ֎

 

 میلیون هزار  

 ص د ی ص د ی ص د ی

7 2 0 9 0 4 0 0 5 

 

(1) (2) (3) (10) 

800265 

430798 - 

65004 

3875   + 

 میلیون هزار  

 ص د ی ص د ی ص د ی

3 5 6 9 0 4 6 2 8 

 

 .............................................................................

 ............................................................................. 

20،000 

1،000،000 

 ده هزار تایی 

20،000 

 × شماره شکل(   3+ ) 2

32    =2  ( +3    ×10 ) 

409 

500،409،027 

302،020،030 

369،476 
68004 

875  + 
68804 

75   + 
68874 5   + 
68879 

 در یکان هزار  9

 هشتصد و بیست و شش میلیون و چهارصد و نه هزار و

 ششصد و پنجاه و سه 
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 . الگوهای زیر را ادامه دهید. 7

 

 

 

 

 

 .................................................................................. محل نوشتن رابطه: 

 

   ،   ...........   ،   ..........180       ،120       ،60 

 ................................................................................... محل نوشتن رابطه: 

 

 های خواسته شده را پاسخ دهید. ها و تقسیم . ضرب 8

 = .............6    ×8  = .............9  ×7  = .............3    ×8 

 = .............6    ×18  = .............5    ×12  = .............3  ×10 

 = .............9    ×17  = .............4    ×21  = .............8    ×15 

6         43 

 

9          84 

 

7          53 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) (2) (3) (6) (5) (4) 

 ( × )شماره شکل( = هر شکلی 1÷ )شماره شکل + 2

 یا  هر شکلی = شکل قبل + شماره شکل 

 ای× شماره عدد = هر شماره  60

240 300 

24 63 48 

30 60 108 

153 84 120 

7 42 – 
1     . 

9 81 – 
3     . 

7 49 – 
4     . 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 شود؟ از چند چوب کبریت تشکیل می  18. به الگوی زیر توجه کنید و بگویید شکل 1

 

 

 

 . در الگوی زیر شکل بیست و ششم از چند مربع تشکیل شده است؟ 2

 

 

 

 

 . عدد زیر را به رقم بنویسید. »سیصد و چهار میلیون و هفت«3

   جدول ارزش مکانی قرار دهید. این عدد را در 

 کدام رقم در کمترین مرتبه قرار دارد؟ ............................. 

 بیشترین رقم در کدام مرتبه قرار دارد؟ ............................ 

 

 های زیر را بنویسید.  . طرف دیگر تساوی 4

 تاتا ده  9تا ده هزار تا +   7تا صدهزار تا +   4.................................... =  ..............

 = ..........................................300،000    +50،000   +4000 +700  +80  +9 

 تایی 10ا ت 9تایی+ 10000تا   7تایی+ 100000تا  4................. = ..................... 

 . الگوهای عددی زیر را کامل کنید. 5

  ،   .................900،000       ،   .................   ،   .................   ،600،000       ،500،000       ،400،000    

1،000،000     ،   .................   ،      .................   ،970،000       ،960،000       ،950،000 

   ،   .................   ،   .................   ،   .................   ،   .................12       ،6       ،2 

 

 . عددهای زیر را با هم مقایسه کنید. 6

 تا دسته صدهزارتایی  10هزارتایی             تا دسته ده  100

89753               873004 

(1) (2) (3) (18) 

 ................................................................................... محل نوشتن رابطه الگو: 
 

(1) (2) (3) (26) (4) 

 نوشتن رابطه الگو: ................................................................................... محل 
 

 میلیون هزار  

 ص د ی ص د ی ص د ی

7 0 0 0 0 0 4 0 3 

 

 (2+ )شماره شکل ×  1

37    =1  ( +2   ×18 ) 

 ]2شماره شکل(  ×  - 1)  [+  1

51    =1  - (2   ×26 ) 

 در مرتبه یکان  7

 در مرتبه یکان  7

470،090 

354،789 

470،090 

700،000 800،000 1،000،000 

980،000 990،000 

20 30 42 56 
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 دهد جاهای خالی را کامل کنید. به کاری که ماشین انجام می . با توجه 7

 

 

 

 

 

 

 

 های زیر را به دست آورید. . حاصل ضرب و تقسیم 8

 = .............6    ×8  = .............9  ×7  = .............3    ×8 

 = .............7    ×18  = .............5    ×15  = .............4  ×11 

 = .............9    ×13  = .............6    ×22  = .............8    ×14 

6         45 

 

9          56 

 

7         65 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  ×  ..............................................................

. 

  ......... 3  × 

24 63 48 

126 75 44 

112 136 117 

7 42 – 
3     . 

6 54 – 
2     . 

9 63 – 
2     . 
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 پایه چهارم  1های ریاضی فصل  پرسش 

 تاریخ: ....../....../...... 

 . با توجه به جملات زیر درستی یا نادرست بودن آنها را مشخص کنید. 1

 عدد شانزده میلیون و ششصد و بیست عددی هفت رقمی است.  ֎

 ی اعداد اولین رقم از سمت راست کمترین ارزش مکانی را دارد. در همه  ֎

 تر باشد.  تواند از یک عدد پنج  رقمی بزرگ یک عدد چهاررقمی می  ֎

 . جاهای خالی را با اعداد و کلمات مناسب کامل کنید.2

 شود .................................. هزار دسته هزارتایی می ֎

 ها ............................... است. ترین عدد پنج رقمی فرد بدون تکرار رقم کوچک  ֎

 رقم دهگان هزار در عدد سی میلیون و شانزده هزار ..................... است.  ֎

 . الف( اعداد زیر را بخوانید و به حروف بنویسید: 3

.................................                   .........................................................................780129000    

                   ..........................................................................................................402984001 

هزار و چهل را به رقم بنویسید و آن را در جدول ارزش مکانی نشان  ب( عدد ششصد و بیست میلیون و هفده  

 دهید. ....................................... 

 ای قرار دارد؟ .......................... ترین رقم در چه مرتبه بزرگ 

 ................................ رقم دهگان میلیون این عدد چند است؟ 

 

 . شکل هفتم الگوی زیر را رسم کنید و بگویید شکل پنجاهم از چند دایره تشکیل شده است؟ 4

 

 

 

 ................................................................ محل نوشتن رابطه: 

 خروجی زیر را کامل کنید.  –. ماشین ورودی 5

 

 

 

 

 میلیون هزار  

 ص د ی ص د ی ص د ی

0 4 0 7 1 0 0 2 6 

 

(1) (2) (3) (50) (7) 

 طول ضلع مربع

12 

7 

25 

8 

 

 مربع  محیط

48 

28 

100 

32 

 

 محیط یاب مربع 

 غ

 غ

 ص 

 هفتصد و هشتاد میلیون و صد و بیست و نه هزار 

10235 

1 

 چهارصد و دو میلیون و نهصد و هشتاد و چهار هزار و یک 

620،017،040 

 یک میلیون 

 یکان هزار 

2 

 +شماره شکل( + شماره شکل= هر شکلی 1)

101  =51   +50 
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 . عددهای زیر را با هم مقایسه کنید. 6

  9002            90012 42589            42189 

120541           124001 6502           14251 

94857          14789 62020             60202 

 به دست بیاورید. زیر را به صورت ذهنی   های. حاصل عبارت 7

 گیرد؟  . در الگوی عددی زیر به جای ؟ چه عددی قرار می 8

 ( 1، 7( ، )3، 18( ، )10، 50(   ، )2،  8(  ،   )5)؟   ،                          

 

 . در جای خالی جدول عدد مناسب قرار دهید. 9

 طول ضلع مربع  4 1 3 9 7 10 5

 محیط مربع  16 4 12 36 28 40 20

 مساحت مربع  16 1 9 81 49 100 25

 

روز مادربزرگ   28تخم مرغ بگذارد، بعد از  5مرغ دارد. اگر هر مرغ در هفته   3اش مادربزرگ رضا در خانه . 10

 رضا چند تخم مرغ دارد؟ 

 ها را به رضا بدهد مادربزرگ در پایان سه هفته چند تخم مرغ دارد؟  تا از تخم مرغ   2اگر مادربزرگ رضا هر هفته  

 

 هفته   4روز یعنی   28

 

 

 

 تخم مرغ داده است:  2×  4=    8پس مادربزرگ به رضا  گذشتههفته  4

52    =8 –  60 

   تا تخم مرغ دارد.  52الان مادربزرگ 

=................5000 - 7000 .......=..........3700  +4200 =...............45000  +22000 

....................=....80 × 700 ...........=...........200 × 800 ............=........3000 - 8000 

...........=..........209000  + 720000    ......... .............. ... =3000  × 4 

67000 

5000 

12000 

7900 

160000 

929000 

2000 

56000 

7  × 6  × 5  × 4  × 3  × 

15 

 4 3 2 1 هفته 

 60 45 30 15 ها تعداد تخم مرغ 
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